PROBLEMA 1.3

Problema 1.3

Uma mistura gasesa contendo CO, CO, CH,4 e vapor de H,O foi previamente seco e posteriormente

analisado por cromatografia gasosa.

A) Sabendo que foi obtido o cromatograma da pdgina seguinte, e que a drea de cada pico (dado em

unidades arbitrdrias) é aproximadamente proporcional ao nimero de moles de cada componente,

determine para a mistura gasosa seca:

1. A composigdo molar e a composigdo mdssica.

2. O massa molecular médio.

Resposta do Detector

Tempo

B) Sabendo que na secagem do gds, se removeram 20 g de dgua/m* de gds seco a PTS, determine a

composigdo molar do gds hdmido.

A-1)

Conforme irdo estudar em MIA o cromatégrafo em um aparelho de anélise onde uma mistura de
gases ¢ separada no seus componentes. A saida do cromatdgrafo existe um detector que analisa os
gases separados, originando um grafico / cromatograma onde cada pico corresponde a cada gés.

Vem assim:

Como consideramos que as areas do cromatograma ¢ proporcional a quantidade de cada composto,

Ai
entdo: ¥i ° <<=
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Composto | Area no cromatograma yi (% molar)
CO 35 32,11
CH4 50 45,87
CO, 24 22,02

Total 109 100,00




Para se converter a composi¢ao molar em composi¢ao massica € necessario multiplicar-se pelos
pesos moleculares:

Composto Area PM; M; yi (m/m)
CO 35 28 980 34,56
CH4 50 16 800 28,21
CO, 24 44 1056 37,24
total 109 2836 100,00
M

i
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Nota: Neste calculo usaram-se os valores das areas mas poder-se-ia ter usado os valores de y; (%
molar) calculados anteriormente.

Neste calculo Mi = A1 x PM;e ¥ =

A-2) PM medio — Z yi X PMi

PM =0,3211 x 28 +0,4587 x 16 + 0,2202 % 44 = 26,02 g/mole

B) Os cromatografos ndo gostam de dgua e assim a agua foi removida a entrada do cromatografo.
Removeu-se 20 g de 4gua / m’ de gés seco (PTS)

PTS significa pressao e temperatura standard (1 atm e 0°C) e corresponde ao Vy = 22,4 L/mole.
O peso mecular da 4gua ¢ 18 g/mole. Vem:

20 g de agua/m’ de gés seco = 20 / 18 moles de dgua/m’ de gés seco = 1,111 mole de agua /m’ de
g4as seco

E 1 m’ de gés seco contem: PV=nRT
1 x 1000 =n x 0,082 x 273,15 vem n = 44,65 mole
Também se podia ter feito n = 1000 / 22,4 = 44,65 mole

Agora convem fazer uma tabela:

Composto Numero de moles yi (% molar)
H,0O 1,11 2,43
CO 44,65 x 0,3211 = 14,34 31,34
CH4 44,65 x 0,4587 = 20,48 44,76
CO, 44,65 x 0,2202 = 9,83 21,48
Total 45,76 100,00
n

A composi¢ao molar foi calculada pela expressao: Yi Z



